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EBOB
{En biyiik ortak bdien)

iki ya da daha fazla tamsayiyi ayni anda bo-
len en blylk tamsayiya, bu sayilarin ortak bélen-
lerinin en buylgu kisaca EBOB'i denir.

18 ve 24 sayilannin ebob'ini bulahm:

18 24 | (2
9 12| 2
9 6 2
9 3 3
3 1|3
1

2 ve 3 sayilan, 18 ve 24 tn her ikisini boldiginden bu
sayilarin carpimi ebob i verir.

OBEB(18, 24) = 2.3 = 6 dr.

EKOK
(En kiiciik ortak kat)

iki ya da daha fazla tamsayinin tam kati olan
en kiguk pozitif tamsayiya, bu sayilarin ortak kat-
larinin en kiglugl kisaca EKOK'i denir.

18 ve 24 sayillannin EKOK'ini bulalim:

18 24 2
9 12 2
9 6 2
9 3 3
3 1|3
:

EKOK(18, 24) = 2.2.2.3.3 = 72 dir.

120 ve 72 sayilarinin OKEK'i, OBEB'inden kac
fazladir?

A) 120 B)196  C)212 D)300 ("E)33
IQ—O ?260 L= b=
=3 ~!3 K Lloe- b4 75= 182
’ ke [S-0Y—2y=(l 2%

=38,

6 ve 8 ile boliindiigiinde 2 kalanini veren iki basa-
makh dodal sayilarnin toplami kactir?

A) 120 B) 180 C) 210
A = b6Xt2 =8Y+Z

A-2=6X=8Y
f-2 = ;bt(ézf) =74k

éL.z % /4 22 4 [:zé;jﬂ

25 cso-£9+98= 248

S5ile bélﬁndﬂgunde 3 kalanini, 8 ile béliindligiinde
1 kalanini veren g basamakl en kiiciik dogal sayi
kactir?

A) 103 @ C) 138
fe= SXAZ =8Y+]
S F= SXALO = 2978
Aty - EE(518) =0

A‘f? =Gok = =120
A=UZ

D) 232

*Z,,

D) 143  E) 151

Uzunluklan 45 br, 63 br, 81 br olan g tel esit uzun-
luktaki parcalara ayrilacaktir.

Buna gdre, en az kac parca tel elde edilir?

A2 B)15 1> D)24  E)30
Ebob (4S, 63, 8//=g
< 67 .
<47
5+3+9=2/

Kenar uzunluklar 32 br ve 56 br olan dikddrigen
seklindeki bir bahgenin etrafina ve koselerine esit

arahiklarla agag dikilecekitir. __S/_é,,J @
En az kac tane agac dikilir?
(A;;;\ B) 28 C) 35 D) 40 E) 56

32 s6 4 Elob (32156 )= 24~

{ K2_
(87 ?(/ /?ﬂt?—- "@C‘%" ?
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Eni 81 metre, boyu 270 metre olan dikdértgen bicimin-
deki bir tarla, hi¢ alan arimayacak bicimde es karelere
béllinerek kiglk bahceler yapihyor.

Bu sekilde en az kac tane es bahce elde edilir?

p2r (B3) ©B DB D40
gl Ebob (31,20 )= 472"

g9 30 5) -
z 1o |

e (Ov ’3'; ’gQ
pal —

Boyutlarl 20 birim, 30 birim, 70 birim olan dikddrt-
genler prizmas: geklindeki bir deponun igi, hi¢ bosiuk
kalmayacak sekilde esit blyikllkteki kijp seklindeki
cisimlerle doldurulacaktir.

Buna gére, en az kac tane kiip seklindeki cisme
ihtiyac vardir?

D)60 E)84

A) 20 B)24 O 427

Ebolo ( 2o, %0,90)= (O

[fcim
heim ™

/0 ("‘ /O
7-2.9242

iop Sy =

Boyutlar 9 birim, 15 birim ve 18 birim olan dikdort-
genler prizmasi seklindeki cisimler birleserek kip
sekindeki bir cisim olusturacaktir.

Buna gére, en az kag tane cisme ihtiya¢ vardir?

A)B0  B)90 C)120 D) 180 g@g
(51812 rek(dS8)- 9325
2 Fap U0
S 2 |2
[ ( (IS frag= %
qo (/0 C/O
I (518

/0.65'?9:3

atfemoatikNotru.com

5('&3/}
e
| X+t @* //

Farkli Gg pozitif tamsayinin OBEB'i 11 ise
bu sayilarin toplami en az kagtir?

A)33  B)44 C)55 D)66) E)77

Ebobf(a, b)= a - b = Ekok{a, b)

£ <222 %3
—2 Ehoint) fafbor

/(+ZZ+?§?’£55

x ve y tamsayilardir. ﬁu/,//)ob{ /45"
(x —y) ile (x+ 2y) sayillarinin OBEB’i 1 dir.
»_ 5
x+2y /,% a7

esitiigine gére, (x +y) kagtir?

B) 10 C)12 D) 15

= -2y=0
e %=/
TX =224
X =%
=7

E) 16

74

=g
-/

a, b, c farkh pozitif tamsayilar olmak tzere,

a, b, ¢ sayllaninin OKEK’i 154 ise (a+ b + ¢)

| toplami en ¢ok kagtir?

A) 178 B) 192 C) 216
’ D)2 E) 462
Ebobla, b) = a < b < Ekok{a, b) /gﬁ/Z/MW
15y £ 18y / |sC
i
g -1l
(g4 “
24
258
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y /
ORNEK ,6/@,5’0/50)/20
X,y € Z" olmak tizere,

x ile y'nin OKEK’leri 120, OBEB’leri 6 ise
(x + y) toplami en_¢ok kagtir?
——)
A) 126/
D) 600
Ebobi{a, b) = a < b < Ekok{a, b)

Lhbe 6 < x2Y < EHE=IZO

B) 180 C) 360

E) 720

OKEKii sayilann carpimidir. Ebob(a, b)=1
Ekok(a b) a b

{%ab/ Ky } /
x ile y aralarinda asal pozitif tamsaynardlr

o

A zZ5

¥
£3)

OBEB(x,y)=2a—-9 =

OKEK(x,y)=5a+ 10 =

olduguna gore, x en az kactir?
Y=/20 ﬁ.g\ 9ore, Xy enaz e
= 6 @ )15 C)21 D) 25 E) 36
v Xelf - gob £k
= X9= 3% =35
| ORNEK
a, b pozitif tamsayilardir. b= lOk X=5~ ) %(»4 WW
3b=10a g-QL 7’4 grplafl.
esitliginde OBEB (a, b) = 6ise . 7 /s 1)/ =
WJI b}lk aveb posz tamsayilardir.
OKEK (a, b) kagtir? V=6
3a = 5b olmak (izere,
A) 30 - B) 60 C) 90 OBEB(a, b) + OKEK(a, b) = 48 olduguna gbre, a
E) 180 kactir?

24 ve x sayilarinin OBEB'i 6, OKEK'i 216 ise

x sayisi kagtir?
@ E) 60

A)36 B)42 C)48
Ebob(a, b)-Ekok{a, b)=a-b

/é,////)(

Z/_é,x
7
5= X _

A) 10 B)12 ~ C)15 D)18  E)25
=Sk El a1 h) ok Etlap )= (77
b=2k

L+ (s =45
(6 =GF
e
ORNEK [y 4
| A=26 35 5.72=0"
B=24 38
) _ OKEK(A,B)

olduguna gore, m kactir?

@/ B) 162 C) 208 D) 324 E)41¢
Ll Z 5’57
e SR T I ; Z 3

X% 27
-7
wof
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a, b pozitif tamsayilar olmak uzere,

a a . a _S84, 8,59
Entuta T 4 Y
P+ bty
ise b’nin alabilecegi en kiiciik degeri 53(}“!’?
— =
Q)/i?/ B)72 C) 84
D) 168 E) 420
12 Y UL gob-g-2327 |
6 5} ’27/ S 6-(9=8%|
IQ‘ i J 32
EKOKI:‘3 4 8 EKOK34.8 24
+5 7 9: EBCB(5,7,9) 1

L. , = ve % saat araliklarla calan Gg ayri zil, ilk kez

2 3

saat 10:00 da beraber ¢aimigtir.

Buna gére, bu G¢ zil ikinci kez beraber cal-

diklarinda saat kaci gosterir?
A) 12:00 B) 14:00

D) 18:00

M)’g_}f L é :6 5‘@[ Cary

Elob(259)
(Vg0 €6 = { 6152

Atatiirk havalimanindan Ankara, izmir ve Ada-
na'ya sirasiyla 30, 45, 60 dakikada ugak ha-
reket etmektedir.

Saat 12.00 da iic sehre ayni anda li¢ ucgak
kalktigina gore uciincii kez havaalanindan
ayni anda i ugak kalktiginda saat kag olur?

E) 21:00

A) 15:00
D) 20:00

B) 17:00

Elpk= [5.2.2-2
Guos

/200
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210, 220, 90 ve x litrelik bidoniar dért farkii tip
meyva suyu ile doludur. Meyva sular birbirle-
rine kanstirdimadan en buyik hacimli kutulara
dolduruldugunda 85 kutu kullanihiyor.

x kagtir?

A)440 @) 330 C)180 D)80

Ebob (240,229 )= (O U¢ X=0E

E) 60

ago 2y 22 X=03
S T e

x ve y ardisik iki tek sayi olmak iizere,
OBEB(x, y) * OKEK(x, y) = 15

olduguna gdre, x + y toplami kactir?

A) 4 B) 8 o) 12 D) 16 E) 20
Lheb(cy)= 1 KY= 15
s L
S
B+5=5
a=6!+7!
b=7!+8!
olduguna gore ssid rani kagtir?
g g ’OBEB(a,b) orani kactir?
 A)512  B)506 ( C)504 ) D)502 E)496

Q- bl +HEi= 61} =618

o= L4824 = 6I(H %)
=6l.63
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